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  ỦY BAN NHÂN DÂN                CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  TỈNH QUẢNG NAM                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
       
  Số:          /BC-UBND
                       Quảng Nam, ngày      tháng       năm 2018
BÁO CÁO

Kết quả thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2018

và nhiệm vụ công tác thời gian đến của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam


Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo về phòng, chống tham nhũng, Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo kết quả công tác phòng, chống tham nhũng (PCTN) năm 2018 và nhiệm vụ công tác thời gian đến của UBND tỉnh như sau:

I.  KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG

1. Việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về PCTN và công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hiện các quy định của pháp luật về PCTN 

a) Việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về PCTN
UBND tỉnh chỉ đạo các đơn vị, địa phương tổ chức tuyên truyền, phổ biến Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật PCTN; Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập; Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ hướng dẫn thi hành các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập. Đồng thời chỉ đạo các đơn vị, địa phương tổ chức tuyên truyền và đôn đốc, kiểm tra thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo của Trung ương và của tỉnh: Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 03-01-2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản; Luật Phòng, chống tham nhũng; Nghị quyết số 63/2013/NQ13 của Quốc hội về tăng cường các biện pháp đấu tranh phòng, chống tội phạm, trong đó chú trọng phòng, chống tội phạm về kinh tế, chức vụ và tham nhũng; Chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020, Công ước của Liên hiệp quốc về chống tham nhũng; Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07-12-2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Nghị quyết số 126/NQ-CP ngày 29/11/2017 của Chính phủ về Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng đến năm 2020; Chỉ thị số 37-CT/TU ngày 14-01-2014 của Tỉnh ủy Quảng Nam về đẩy mạnh thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí trên địa bàn tỉnh, Kế hoạch số 13-KH/TU ngày 07-01-2016 của Tỉnh ủy Quảng Nam thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07-12-2015 của Bộ Chính trị  về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng và Chỉ thị số 41-CT/TU ngày 17-7-2014 của Tỉnh ủy Quảng Nam về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí trên địa bàn tỉnh; Chương trình hành động thực hiện Kết luận 21-KL/TW ngày 25-5-2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; Nghị quyết số 10-NQ/TU ngày 14-4-2017 của Tỉnh ủy Quảng Nam về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác PCTN, lãng phí trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2017-2021. 
Toàn tỉnh đã tổ chức 55 lớp phổ biến về pháp luật về phòng, chống tham nhũng lồng ghép với tuyên truyền pháp luật về thanh tra, khiếu nại, tố cáo cho 5.444 lượt người tham gia. Số lượng đầu sách, tài liệu về pháp luật phòng, chống tham nhũng được xuất bản là 2.826 tài liệu.
b) Công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hiện các quy định của pháp luật về PCTN 

UBND tỉnh Quảng Nam đã ban hành Quyết định số 670/QĐ-UBND ngày 12/02/2018 về ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 126/NQ-CP ngày 29/11/2017 của Chính phủ về Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; Quyết định số 1106/QĐ-UBND ngày 29/3/2018 v/v ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 126/NQ-CP ngày 29/11/2017 của Chính phủ về Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam trong năm 2018.

UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 4567/KH-UBND ngày 25/8/2017 v/v triển khai thực hiện Quyết định số 705/QĐ-TTg ngày 25/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017 - 2021 và Kế hoạch thực hiện Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017-2021 của Bộ Tư pháp (ban hành kèm theo Quyết định số 1163/QĐ-BTP ngày 24/7/ 2017 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp).

Ngày 27/6/2018, UBND tỉnh đã ban hành Báo cáo số 80/BC-UBND v/v đánh giá công tác PCTN cấp tỉnh năm 2017 theo Bộ chỉ số của Thanh tra Chính phủ.
2. Thực hiện các biện pháp phòng, ngừa tham nhũng

a) Việc triển khai thực hiện công khai, minh bạch trong hoạt động của các cơ quan, đơn vị

Các đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh triển khai thực hiện theo đúng quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan, quy chế dân chủ ở cơ sở, công khai minh bạch các hoạt động của cơ quan, đơn vị mình như: Công khai tài chính - ngân sách, công khai trong mua sắm đầu tư và xây dựng cơ bản; công khai các quy trình, thủ tục giải quyết công việc của từng cơ quan, đơn vị gắn với cải cách các thủ tục hành chính; công khai công tác tổ chức cán bộ; công khai quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất tại địa phương, công trình, dự án đầu tư, các khoản huy động và đóng góp trong nhân dân… 

Hình thức công khai chủ yếu: Công bố tại cuộc họp; công khai trong hội nghị cán bộ, công chức của cơ quan, đơn vị; niêm yết các thủ tục hành chính; thông báo bằng văn bản đến các cơ quan, đơn vị và cá nhân có liên quan đến nội dung công việc; công khai trên cổng thông tin điện tử của các cơ quan, đơn vị.

Trong năm 2018, số cơ quan, tổ chức, đơn vị được kiểm tra việc thực hiện các quy định về công khai, minh bạch là 196 cơ quan, tổ chức, đơn vị. 
UBND tỉnh đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tổ chức truyên truyền, triển khai thực hiện Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ quy định về cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập. Phần lớn các cơ quan, đơn vị thực hiện thanh toán tiền lương, phụ cấp, công tác phí, mua sắm tài sản, các khoản chi ngân sách theo đúng chế độ, định mức, tiêu chuẩn quy định. Việc chấp hành các khoản thu chi ngân sách thường xuyên được kiểm tra, đánh giá thông qua công tác thanh tra, kiểm tra của cơ quan tài chính và sự kiểm soát của Kho bạc Nhà nước góp phần giúp cho các cơ quan, đơn vị thực hiện đúng chế độ, định mức, tiêu chuẩn, phòng ngừa tham nhũng. 

Triển khai thực hiện tốt cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 và Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 đối với các Sở, ban ngành, đơn vị quản lý hành chính. Ngoài ra, việc tổ chức hội, họp của các cơ quan hành chính, sự nghiệp thuộc tỉnh và UBND các cấp đã được phát huy theo hướng giảm các cuộc họp không cần thiết, nâng cao chất lượng và hiệu quả cuộc họp trên tinh thần tiết kiệm, chống lãng phí tại Điều 4, Quyết định số 114/QĐ-TTg ngày 25/5/2006 của Thủ tướng Chính phủ.
UBND tỉnh Quảng Nam đã triển khai tương đối tốt Quy chế tổ chức mua sắm tài sản, hàng hoá từ NSNN theo phương thức tập trung ban hành kèm theo Quyết định số 179/2007/QĐ-TTg ngày 26/11/2007 của Thủ tướng Chính phủ; Thông tư số 22/2008/TT-BTC ngày 10/3/2008 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện một số nội dung của Quy chế tổ chức mua sắm tài sản, hàng hoá từ NSNN theo phương thức tập trung ban hành kèm theo Quyết định số 179/2007/QĐ-TTg ngày 26/11/2007 của Thủ tướng Chính phủ, qua đó tiết kiệm được về thời gian, chi phí cho việc tổ chức mua sắm tài sản, từng bước chuyên nghiệp hoá công tác mua sắm tài sản nhà nước. Tài sản mua sắm tập trung bảo đảm được tính đồng bộ, phù hợp với yêu cầu, nội dung hoạt động và quá trình cải cách hành chính nhà nước, cải cách tài chính công; cơ chế công khai, kiểm tra, giám sát, xử lý vi phạm được quy định chặt chẽ, góp phần khắc phục tình trạng mua sắm, trang bị tài sản vượt tiêu chuẩn, định mức.   

UBND tỉnh đã ban hành các văn bản sau: Quyết định số 04/2018/QĐ-UBND ngày 21/5/2018 v/v quy định việc tổ chức thực hiện đấu giá quyền sử dụng đất để giao đất có thu tiền sử dụng đất hoặc cho thuê đất trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 01/2018/QĐ-UBND ngày 15/01/2018 v/v quy định hệ số điều chỉnh giá đất năm 2018 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; Quyết định số 31/2017/QĐ-UBND ngày 20/12/2017 v/v quy định Bảng giá tính thuế tài nguyên trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; Quyết định số 1433/QĐ-UBND 04/5/2018 v/v cấp kinh phí cho các địa phương để chi hoạt động năm 2018 cho Ban Thanh tra nhân dân cấp xã; Quyết định số 2199/QĐ - UBND ngày 20/7/2018 v/v ban hành Bộ chỉ số đánh giá năng lực cạnh tranh cấp Sở, Ban, ngành và địa phương (DDCI) thuộc tỉnh Quảng Nam; Quyết định số 3407/QĐ-UBND ngày 19/9/2017 về việc triển khai thực hiện quy định về chế độ công tác phí, chế độ chi hội nghị áp dụng đối với các cơ quan, đơn vị thuộc tỉnh….

Trong năm 2018, toàn tỉnh thực hiện 128 cuộc kiểm tra việc thực hiện các quy định về chế độ, định mức, tiêu chuẩn, trong đó số vụ vi phạm các quy định về chế độ, định mức, tiêu chuẩn đã được phát hiện và xử lý là 43 vụ.

c) Về thực hiện quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp

Việc triển khai thực hiện quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức theo Quyết định số 03/2007/QĐ-BNV ngày 26/02/2007 của Bộ Nội vụ được thực nghiêm túc tại cơ quan, đơn vị thông qua các hoạt động thường xuyên. Các cơ quan, đơn vị đều xây dựng, ban hành và niêm yết nội quy, quy chế làm việc của từng cơ quan, đơn vị. Trong quy chế và nội quy có cụ thể hóa những quy định về những việc cán bộ, công chức, viên chức phải làm; những việc cán bộ, công chức, viên chức không được làm; trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức và của cơ quan, đơn vị. 

Các cơ quan, đơn vị, địa phương đã thực hiện tốt việc quán triệt trong toàn thể cán bộ, công chức, viên chức thực hiện tốt “Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức làm việc trong bộ máy chính quyền địa phương” gắn với công tác cải cách hành chính nhằm hạn chế các hiện tượng tiêu cực. Nhìn chung trong thời gian qua, không có cán bộ, công chức, viên chức nào vi phạm các quy định của Quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp và bị xử lý kỷ luật.
d) Về chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức (CB,CC,VC) theo Nghị định số 158/2007/NĐ-CP và Nghị định số 150/2013/NĐ-CP ngày 01/11/2013 sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị định số 158/2007/NĐ-CP

UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo các đơn vị, địa phương thực hiện Chỉ thị số 19/CT-UBND ngày 29/5/2008 và Quyết định số 436/QĐ-UBND ngày 26/01/2010 của UBND tỉnh quy định tạm thời Danh mục các vị trí công tác định kỳ thực hiện chuyển đổi đối với công chức, viên chức thuộc UBND huyện, thành phố, sở, ban, ngành tỉnh Quảng Nam. 

Trong năm 2018, số cán bộ, công chức, viên chức được chuyển đổi vị trí công tác nhằm phòng ngừa tham nhũng là 34 người.
đ) Về kê khai minh bạch tài sản, thu nhập
UBND tỉnh thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra và giao Thanh tra tỉnh đôn đốc các đơn vị, địa phương thực hiện việc kê khai minh bạch tài sản, thu nhập trên địa bàn tỉnh. Thanh tra tỉnh, Sở Nội vụ, Ban Tổ chức Tỉnh ủy và Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy đã ban hành Kế hoạch phối hợp trong công tác kê khai, xác minh tài sản, thu nhập, kết luận và công khai bản kết luận về sự minh bạch trong kê khai tài sản, thu nhập. Đồng thời, hướng dẫn Thanh tra, Phòng Nội vụ các huyện, thành phố, thị xã; Ban Tổ chức và Ủy ban Kiểm tra các Huyện ủy, Thành ủy, Thị ủy xây dựng và ban hành Kế hoạch phối hợp ở cấp huyện, thành phố, thị xã. 
UBND tỉnh đã chỉ đạo Thanh tra tỉnh có văn bản hướng dẫn các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện công tác kê khai minh bạch tài sản, thu nhập năm 2017, đồng thời tiến hành kiểm tra, đôn đốc quá trình thực hiện nhằm đảm bảo đúng thời hạn theo quy định.

Kết quả kê khai tài sản, thu nhập năm 2017 của UBND tỉnh Quảng Nam như sau:

- Tổng số cơ quan, đơn vị, địa phương (sau đây gọi tắt là đơn vị) phải thực hiện kê khai minh bạch tài sản, thu nhập năm 2017 trên địa bàn tỉnh là 88 đơn vị, trong đó: 55 đơn vị báo cáo về Thanh tra tỉnh; 33 đơn vị báo cáo về Sở Nội vụ.

- Tính đến ngày 24/4/2018: Có 88/88 đơn vị báo cáo đã triển khai thực hiện việc kê khai minh bạch tài sản, thu nhập năm 2017 đạt tỷ lệ 100%. 

- Tổng số người phải kê khai: 11.765 người.

- Đã thực hiện kê khai: 11.758 người.

- Chưa thực hiện kê khai: 7 người. Cụ thể:

+ Sở Tư pháp tỉnh Quảng Nam: 01 người (Ông Nguyễn Đức Thọ - Nguyên GĐ Sở mất);

+ Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Quảng Nam: 01 người (bị đình chỉ công tác);

+ Sở NN&PTNT tỉnh Quảng Nam: 02 người (01 người bệnh nặng, 01 người nghỉ hưu);

+ Huyện Núi Thành: 02 người (01 nghỉ hưu và 01 nghỉ việc);
+ Huyện Bắc Trà My: 01 người  (ông Trần Văn Dưng - PCT UBND xã Trà Kot bị kỷ luật cách chức, buộc thôi việc)
- Có 88/88 đơn vị đã thực hiện công khai bản kê khai.

- Tổng số người công khai theo hình thức niêm yết: 3.873 người.

- Tổng số người công khai theo hình thức công bố tại cuộc họp: 7.885 người.

Tính đến ngày 24/4/2018, theo báo cáo tổng hợp từ các đơn vị gửi về Thanh tra tỉnh, chưa có trường hợp nào được xác minh tài sản, thu nhập cũng như bị xử lý vì kê khai tài sản, thu nhập không trung thực. Hiện nay, các đơn vị, địa phương đã lưu trữ hồ sơ kê khai đúng quy định. 
Ngày 06/11/2018, Thanh tra tỉnh đã ban hành Công văn số 360/TTT-NV4 về việc hướng dẫn các đơn vị, địa phương kê khai tài sản năm 2018. Hiện nay, các đơn vị, địa phương đang tiến hành việc kê khai tài sản, thu nhập năm 2018. 

e) Việc xem xét, xử lý trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị khi để xảy ra hành vi tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị do mình quản lý, phụ trách

Trong năm 2018, trên địa bàn tỉnh Quảng Nam không có trường hợp nào bị xem xét, xử lý trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị khi để xảy ra hành vi tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị do mình quản lý, phụ trách.
f) Về thực hiện cải cách hành chính 

UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo quyết liệt đẩy mạnh việc tổ chức thực hiện cải cách hành chính theo Kế hoạch cải cách hành chính năm 2018 và Kế hoạch cải cách hành chính tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2016 - 2020. 
Công tác tuyên truyền cải cách hành chính tiếp tục được UBND tỉnh, các sở, ngành, địa phương chú trọng triển khai thực hiện. Triển khai Kế hoạch số 1572/KH-UBND ngày 29/3/2018 tuyên truyền cải cách hành chính năm 2018, hầu hết các phóng sự, tin, bài viết về cải cách hành chính, thủ tục hành chính được cập nhật thường xuyên và đăng tải trên Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Quảng Nam, Cổng thông tin điện tử tỉnh và Cổng/Trang thông tin điện tử một số sở, ngành, địa phương, về cơ bản đã kịp thời truyền tải tình hình triển khai, kết quả cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh. Một số địa phương thực hiện tốt công tác tuyên truyền cải cách hành chính như thành phố Hội An, Tam Kỳ, thị xã Điện Bàn, huyện Núi Thành, Thăng Bình, Nông Sơn, Duy Xuyên, trong đó: Đài phát thanh - Truyền hình Duy Xuyên phối hợp với Phòng Tư pháp xây dựng chuyên mục “Tìm hiểu chính sách và pháp luật” định kỳ vào thứ tư hàng tuần, phối hợp với Chi cục Thuế Duy Xuyên xây dựng chuyên mục “Thuế và nghĩa vụ của mỗi người” định kỳ vào thứ hai hàng tuần; Đài Truyền thanh - Truyền hình thành phố Hội An, Núi Thành xây dựng, thực hiện chuyên mục “cải cách hành chính” định kỳ hàng tuần; thị xã Điện Bàn tổ chức tọa đàm ứng dụng công nghệ thông tin trong cải cách hành chính.

UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 2034/QĐ-UBND ngày 03/7/2018 phê duyệt Kế hoạch xây dựng, chuyển đổi, mở rộng Hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 vào hoạt động của các cơ quan, tổ chức thuộc hệ thống hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; Quyết định số 980/QĐ-UBND ngày 21/3/2018 và Quyết định số 1029/QĐ-UBND ngày 23/3/2018 ủy quyền cho Giám đốc các Sở thực hiện giải quyết 20 thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh
; Quyết định số 1466/QĐ-UBND ngày 08/5/2018 và Quyết định số 2287/QĐ-UBND ngày 31/7/2018 về việc phê duyệt danh mục thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của các Sở, Ban, ngành đưa vào thực hiện giải quyết theo quy trình bốn bước tiếp nhận, thẩm định, phê duyệt và trả kết quả tại Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh
; Quyết định số 2335/QĐ-UBND ngày 03/8/2018 Quy chế quản lý, sử dụng con dấu thứ hai và lưu trữ văn bản hồ sơ TTHC tại Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh; Kế hoạch 2276/KH-UBND ngày 07/5/2018 về triển khai Chương trình số 15-CTr/TU ngày 27-02-2018 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25-10-2017 của BCH TW Đảng, khóa XII về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập; Kế hoạch số 2275/KH-UBND triển khai Nghị quyết số 10/NQ-CP ngày 03/2/2018 của Chính phủ và Kế hoạch số 139-KH/TU ngày 28-2-2018 của Tỉnh ủy Quảng Nam thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25-10-2017 của BCH TW Đảng khóa XII "Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả"; Quyết định số 2002/QĐ-UBND ngày 29/6/2018 phê duyệt phương án đơn giản hoá chế độ báo cáo định kỳ thuộc thẩm quyền ban hành, thực hiện trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. 
Để tiếp tục cải thiện môi trường kinh doanh của tỉnh theo hướng thông thoáng, minh bạch, thuận lợi cho doanh nghiệp, tạo động lực cho sự phát triển và thu hút đầu tư, UBND tỉnh ban hành Quyết định số 2042/QĐ-UBND ngày 04/7/2018 ban hành Kế hoạch hành động của tỉnh Quảng Nam thực hiện Nghị quyết số 19/NQ-CP ngày 15/5/2018 của Chính phủ về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2018 và những năm tiếp theo; Quyết định số 2199/QĐ-UBND ngày 20/7/2018 ban hành bộ Chỉ số đánh giá năng lực cạnh tranh cấp Sở, ban, ngành và địa phương (DDCI) thuộc tỉnh Quảng Nam. Đồng thời, UBND tỉnh tổ chức Hội nghị đối thoại nhằm nắm bắt và tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc mà cộng đồng doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh đang gặp phải, qua đó góp phần thúc đẩy phát triển sản xuất, tạo môi trường kinh doanh thuận lợi hơn cho các nhà đầu tư. 

UBND tỉnh ban hành Quyết định số 39/QĐ-UBND ngày 05/01/2018 danh mục dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4 thuộc thẩm quyền giải quyết của các sở, ban, ngành; Quyết định số 1866/QĐ-UBND ngày 15/6/2018 quy định mã định danh các cơ quan, đơn vị thuộc UBND tỉnh Quảng Nam tham gia trao đổi văn bản điện tử thông qua Hệ thống quản lý văn bản và điều hành. Đến nay, các sở, ngành đã cung cấp 442 dịch vụ công trực tuyến mức độ 3; 39 dịch vụ công trực tuyến mức độ 4. Dịch vụ công trực tuyến mức độ 4 bước đầu được triển khai có hiệu quả tại Sở Công Thương. 
UBND tỉnh giao Sở Nội vụ hướng dẫn hoàn thiện Đề án vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức; hướng dẫn thực hiện tự chủ về tổ chức bộ máy, nhân sự, thành lập Hội đồng quản lý; xây dựng vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp. Hiện nay, các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố tiến hành rà soát, hoàn thiện Đề án vị trí việc làm, cơ cấu chức danh công chức trong các cơ quan hành chính nhà nước; xây dựng Phương án tự chủ về tổ chức bộ máy, nhân sự và xác định vị trí việc làm của đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc theo chỉ đạo của UBND tỉnh. Đồng thời, UBND tỉnh ban hành Kế hoạch thẩm định và thành lập Hội đồng thẩm định Đề án vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức của các Sở, Ban, ngành, UBND huyện, thị xã, thành phố.

Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tiếp tục thực hiện cải cách các thủ tục hành chính; thực hiện niêm yết công khai các mức thu phí, lệ phí, thời hạn giải quyết cho mỗi loại hồ sơ giấy tờ theo quy định.
Chỉ đạo các sở, ban, ngành cấp tỉnh triển khai thực hiện đúng quy trình, tiến độ việc công bố, công khai bộ thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của ngành theo Thông tư số 02/2017/TT-VPCP ngày 31/10/2017 của Văn phòng Chính phủ hướng dẫn nghiệp vụ kiểm soát thủ tục hành chính.Thường xuyên cập nhật TTHC được UBND tỉnh chuẩn hóa (cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã) vào cơ sở dữ liệu TTHC tỉnh trên Cổng thông tin dịch vụ công của tỉnh, thống nhất liên kết đến toàn bộ Cổng/Trang thông tin điện tử các sở, ban, ngành, UBND cấp huyện, cấp xã.

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp tại Chỉ thị số 15/CT-UBND ngày 18/9/2017 của UBND tỉnh về nâng cao Chỉ số cải cách hành chính, Chỉ số hiệu quả quản trị và hành chính công, Chỉ số sẵn sàng cho phát triển và ứng dụng công nghệ thông tin - truyền thông của tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2017-2020.
3. Kết quả phát hiện, xử lý tham nhũng

a) Kết quả phát hiện, xử lý tham nhũng qua hoạt động tự kiểm tra nội bộ của các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của ngành, địa phương 
Trong năm 2018, qua hoạt động tự kiếm tra nội bộ của các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của ngành, địa phương không phát hiện trường hợp nào có hành vi tham nhũng.
b) Kết quả công tác thanh tra và việc phát hiện, xử lý các vụ việc tham nhũng qua hoạt động thanh tra 

Trong năm 2018, toàn ngành thanh tra kiến nghị chuyển Cơ quan Điều tra 03 vụ (thị xã Điện Bàn 1 vụ, huyện Phước Sơn 1 vụ và huyện Núi Thành 1 vụ), cụ thể:

* Thị xã Điện Bàn: 

Thực hiện Quyết định số 8239/QĐ-UBND ngày 22/3/2017 của Chủ tịch UBND thị xã Điện Bàn về thành lập Đoàn thanh tra việc thực hiện chi trả tiền chính sách đối với người có công và người hưởng chính sách xã hội ở xã Điện Phương. Qua thanh tra phát hiện ông Nguyễn A - Nguyên cán bộ LĐTBXH xã Điện Phương có hành vi sai phạm trong việc lập danh sách chi trả tiền điều dưỡng tại gia đình giai đoạn 2010 - 2015 sai quy định với số tiền 55.720.000 đồng. Ngày 5/12/2017, UBND thị xã Điện Bàn có Công văn số 1944/UBND v/v chuyển hồ sơ vụ việc có dấu hiệu tội phạm sang cơ quan điều tra. Ông Nguyễn A đã nộp số tiền 55.720.000 đồng vào tài khoản tạm giữ của Thanh tra thị xã Điện Bàn. 

Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an thị xã Điện Bàn đã khởi tố vụ án, khởi tố bị can Nguyễn A về tội  “Tham ô tài sản”. Hiện vụ án đang được tiếp tục điều tra làm rõ.

* Huyện Phước Sơn: 

Qua thanh tra về công tác nghiệp vụ và sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước tại Trường TH-THCS xã Phước Thành, huyện Phước Sơn, Thanh tra huyện Phước Sơn đã phát hiện trong thời gian từ năm 2013 đến 2017, tại Trường TH-THCS xã Phước Thành, huyện Phước Sơn, ông Nguyễn Văn Mẫu (SN 1971, Hiệu trưởng nhà trường) đã lợi dụng việc hỗ trợ, trợ cấp ưu đãi của Nhà nước đối với học sinh bán trú nằm ở vùng có điều kiện kinh tế xã hội đặc biệt khó khăn (hỗ trợ tiền ăn, ở cho học sinh nội trú) và phụ cấp ưu đãi nghề đối với giáo viên chiếm đoạt 265.799.850 đồng. Vì vậy, Thanh tra huyện đã chuyển vụ việc qua cơ quan điều tra làm rõ. 

Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an huyện Phước Sơn thụ lý , khởi tố vụ án, khởi tố bị can Nguyễn Văn Mẫu về tội “Tham ô tài sản”. Tuy nhiên,  vụ án đã đình chỉ điều tra do người có hành vi phạm tội đã chết. 

* Huyện Núi Thành: 

Qua thanh tra đột xuất công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư dự án cầu An Tân, thị trấn Núi Thành, huyện Núi Thành đã phát hiện ông Phan Văn Tiến Dũng, nguyên cán bộ Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện Núi Thành (nay công tác tại Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Quảng Nam) có dấu hiệu của tội lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ, gây thiệt hại cho lợi ích Nhà nước, của nhà nước, quyền và lợi ích hợp pháp của công dân đối với 02 trường hợp được bố trí tái định cư đồng thời giao đất ở là hộ ông Ngô Mỹ và hộ ông Cù Đình Học. Ngày 21/3/2018, Thanh tra huyện đã có bản kiến nghị khởi tố chuyển Cơ quan điều tra Công an huyện Núi Thành để điều tra làm rõ. Hiện nay, Công an huyện Núi Thành đang tiếp tục điều tra làm rõ.

c) Kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo và việc phát hiện, xử lý tham nhũng qua giải quyết khiếu nại, tố cáo

Trong năm 2018, qua giải quyết khiếu nại, tố cáo chưa phát hiện vụ việc nào có hành vi tham nhũng.

d) Kết quả điều tra, truy tố, xét xử các vụ tham nhũng trong phạm vi theo dõi, quản lý của ngành, địa phương
* Điều tra
Trong năm 2018, Cơ quan điều tra các cấp trong Công an tỉnh thụ lý điều tra 06 vụ/ 10 bị can về tội tham nhũng. Cụ thể:

- Kỳ trước chuyển sang: 02 vụ/ 04 bị can gồm:

+ 01 vụ/ 01 bị can bị khởi tố 2 tội “Lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong thi hành công vụ” và “Giả mạo trong công tác”xảy ra tại Phòng Lao động - Thương binh Xã hội huyện Nam Giang do Công an huyện Nam Giang thụ lý. Đã kết thúc điều tra, chuyển hồ sơ đề nghị truy tố.

+ 01 vụ/ 03 bị can “Tham ô tài sản” xảy ra tại Ban Quản lý rừng phòng hộ Sông Tranh do Phòng PC46 Công an tỉnh thụ lý. Đã kết thúc điều tra, chuyển hồ sơ đề nghị truy tố.

· Khởi tố mới: 4 vụ/ 06 bị can, cụ thể:
+ 01 vụ/ 01 bị can phạm tội  “Tham ô tài sản” xảy ra tại UBND xã Điện Phương, thị xã Điện Bàn. Hiện vụ án đang tiếp tục điều tra.
+ 01 vụ / 01 bị can phạm tội “Tham ô tài sản” xảy ra tại Trường TH-THCS xã Phước Thành, huyện Phước Sơn. Cơ quan CSĐT Công an huyện Phước Sơn thụ lý; đã đình chỉ điều tra do người có hành vi phạm tội đã chết. 
+ 01 vụ/ 01 bị can tội " Lợi dụng chức vụ quyền hạn trong thi hành công vụ" tại UBND xã Tam Thăng, Tam Kỳ. Cơ quan CSĐT Công an thành phố Tam Kỳ đang điều tra.

+ 01 vụ/ 03 bị can " Lợi dụng chức vụ quyền hạn trong thi hành công vụ" và " Lạm quyền trong thi hành công vụ" xảy ra tại xã Điện Nam Đông, thị xã Điện Bàn. Cơ quan CSĐT Công an Thị xã Điện Bàn đang điều tra.
· Điều tra lại: 01 vụ/ 01 bị can “Tham ô tài sản” xảy ra tại Ban Quản lý dự án 661 huyện Hiệp Đức. Công an huyện Hiệp Đức thụ lý, đã kết thúc điều tra, chuyển hồ sơ Viện Kiểm sát.

* Truy tố
Trong năm 2018, Viện Kiểm sát nhân dân 2 cấp thụ lý: 03vụ/ 06 bị can, cụ thể:
· Số cũ: 01 vụ/ 01 bị can (Trần Văn Nam – Điều 353)

· Số mới: 02 vụ/ 05bị can (vụ Trần Đồng và đồng phạm, vụ Cao Xuân Sinh– Điều 353)

Hiện nay, đã giải quyết: 02 vụ/ 05 bị can (Trần Đồng và đồng phạm, Cao Xuân Sinh – Điều 353);

Chưa giải quyết: 01 vụ/ 01 bị can (TrầnVăn Nam – Điều 353)

* Xét xử: 
Năm 2018, Tòa án nhân dân hai cấp tỉnh Quảng Nam thụ lý 03 vụ/05 bị cáo, cụ thể:

+ Tội Tham ô tài sản theo Điều 278 BLHS: 01 vụ/01 bị cáo (Vụ án Nguyễn Thị Minh Hiền - Cán bộ Lao động - Thương binh & Xã hội xã Điện Hòa, thị xã Điện Bàn, tỉnh Quảng Nam). 

+ Tội Lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ theo Điều 365 BLHS năm 2015: 01 vụ/01 bị cáo (Vụ án Cao Xuân Sinh - Cán bộ Lao động - Thương binh& xã hội huyện Nam Giang, tỉnh Quảng Nam).

+ Tội Tham ô tài sản theo Điều 353 BLHS năm 2015: 01 vụ/03 bị cáo (Vụ án Đoàn Tất Chuẩn - Nguyên Giám đốc Ban Quản lý rừng phòng hộ sông Tranh, huyện Bắc Trà My, tỉnh Quảng Nam). 

Kết quả giải quyết, xét xử:

+ Tòa án nhân dân thị xã Điện Bàn đưa vụ án Nguyễn Thị Minh Hiền - Cán bộ Lao động - Thương binh& xã hội xã Điện Hòa, thị xã Điện Bàn, tỉnh Quảng Nam ra xét xử ngày 27/12/2017. Kết quả xét xử: Xử phạt bị cáo Hiền 03 năm 6 tháng tù giam.

+ Tòa án nhân dân huyện Nam Giang đưa vụ án Cao Xuân Sinh - Cán bộ Lao động - Thương binh& xã hội huyện Nam Giang, tỉnh Quảng Nam ra xét xử ngày 09/11/2018. Kết quả xét xử: Xử phạt bị cáo Sinh 02 năm 3 tháng tù giam.

+ Tòa án nhân dân huyện Bắc Trà My trả hồ sơ điều tra bổ sung Tội Tham ô tài sản theo Điều 353 BLHS năm 2015: 01 vụ/03 bị cáo (Vụ án Đoàn Tất Chuẩn - Nguyên Giám đốc Ban Quản lý rừng phòng hộ sông Tranh, huyện Bắc Trà My, tỉnh Quảng Nam). 

4. Sự tham gia của xã hội trong công tác PCTN 
UBND tỉnh thường xuyên chỉ đạo, đôn đốc các Sở, Ban, ngành; các huyện, thị xã, thành phố tăng cường công tác phối hợp với các cơ quan chức năng trong việc phát huy vai trò giám sát của nhân dân trên các lĩnh vực của đời sống xã hội nhất là các lĩnh vực quy hoạch, sử dụng đất, các công trình dân sinh, các dự án đầu tư, vấn đề an sinh xã hội và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Tích cực tiếp thu thông tin, ý kiến phản ánh của HĐND và đại biểu HĐND, UBMTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên của UBMTTQ Việt Nam các cấp. Chỉ đạo chính quyền các cấp thực hiện tốt việc đối thoại với nhân dân, lắng nghe tâm tư, nguyện vọng và xem xét các kiến nghị của người dân thông qua góp ý trực tiếp, các buổi tiếp công dân, tiếp xúc cử tri để nâng cao hiệu quả của công tác PCTN. Vì vậy, trong thời gian qua, các cơ quan, đơn vị, địa phương đã lãnh đạo, tổ chức thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở, Quy chế giám sát cộng đồng có hiệu quả; phát động phong trào quần chúng tham gia phát hiện, tố cáo các hành vi tham nhũng, lãng phí. 
Các cơ quan Thanh tra tỉnh - Công an tỉnh - Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh - Tòa án nhân dân tỉnh đã phối hợp tốt trong công tác trao đổi, cung cấp, sử dụng thông tin, dữ liệu về phòng, chống tham nhũng và đề ra các giải pháp thực hiện Kế hoạch phối hợp trong thời gian đến. 

Thực hiện thỏa thuận hợp tác thường niên giữa hai tỉnh Quảng Nam và tỉnh Sê Kông nước bạn Lào, hằng năm, Thanh tra tỉnh Quảng Nam và Ban Thanh tra Nhà nước tỉnh Sê Kông - Lào thực hiện trao đổi đoàn sang thăm và làm việc theo tinh thần hợp tác giữa Thanh tra Chính phủ Việt Nam và Thanh tra Nhà nước Lào; qua đó, hai bên tiến hành trao đổi kinh nghiệm trong chuyên môn nói chung và kinh nghiệm trong công tác PCTN nói riêng. 
5. Kết quả thực hiện Chiến lược quốc gia PCTN đến năm 2020 và Kế hoạch thực thi Công ước Liên hợp quốc về chống tham nhũng và chương trình hành động của Chính phủ 

Thực hiện Nghị quyết số 126/NQ-CP ngày 29/11/2017 của Chính phủ về Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 cũng như các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng; Thanh tra tỉnh đã tham mưu UBND tỉnh Quyết định ban hành kế hoạch để triển khai thực hiện trên cơ sở tiếp tục việc thực hiện các mục tiêu, giải pháp được đề ra trong Nghị quyết số 04-NQ/TW ngày 21/8/2006 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/5/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI; Kết luận số 10-KL/TW ngày 26/12/2016 của Bộ Chính trị về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X; Nghị quyết số 21/NQ-CP ngày 12/5/2009 của Chính phủ ban hành Chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020. Cụ thể: 

+ Quyết định số 670/QĐ-UBND ngày 12/02/2018 của UBND tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 126/NQ-CP ngày 29/11/2017 về ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam;
+ Quyết định số 1106/QĐ-UBND ngày 29/3/2018 v/v ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 126/NQ-CP ngày 29/11/2017 của Chính phủ về Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam trong năm 2018.
II. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THAM NHŨNG, CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG THAM NHŨNG VÀ DỰ BÁO TÌNH HÌNH

1. Nhận định tình hình tham nhũng

Căn cứ Thông tư số 04/2014/TT-TTCP ngày 18/9/2014 của Thanh tra Chính phủ Quy định về nhận định tình hình tham nhũng và đánh giá công tác PCTN, nhận định tình hình như sau:

- Mức độ phổ biến của hành vi tham nhũng:  

+ Các cơ quan Công an tỉnh Quảng Nam đã kết thúc điều tra chuyển Viện kiểm sát đề nghị truy tố 03 vụ việc có hành vi tham nhũng, tương đương mức 10 điểm (theo Điểm a, Khoản 3, Điều 7, Thông tư số 04/2014/TT-TTCP).

+ Mức độ phổ biến của hành vi tham nhũng căn cứ vào cảm nhận trải nghiệm của người dân, doanh nghiệp, CBCCVC từ năm 2014 đến nay trên địa bàn tỉnh chưa được thực hiện. Tuy nhiên, theo hướng dẫn của Thanh tra Chính phủ tại Công văn số 1939/TTCP-C.IV ngày 25/7/2016 thì điểm thành phần 2 tính bằng điểm thành phần 1 nên tương đương 10 điểm.

Xác định mức độ phổ biến của hành vi tham nhũng trên địa bàn tỉnh Quảng Nam theo quy định tại Điểm c, Khoản 3, Điều 7, Thông tư số 04/2014/TT-TTCP:

2 x 10 + 1 x 10 = 30 điểm, tương ứng với mức “ Ít phổ biến”.

- Mức độ thiệt hại về kinh tế do tham nhũng:

+ Giá trị sai phạm do hành vi tham nhũng gây ra: 1.753.448.050 đồng; 
+ Tổng chi ngân sách nhà nước năm 2017 của tỉnh Quảng Nam: 26.004.169.000.000 đồng (Hai mươi sáu ngàn, không trăm linh bốn tỷ, một trăm sáu mươi chín triệu đồng) theo Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 06/12/2018 về phê duyệt quyết toán ngân sách Nhà nước năm 2017.
+ Giá trị sai phạm trên tổng chi ngân sách nhà nước của năm liền kề kỳ nhận định (năm 2018) của tỉnh Quảng Nam: (1.753.448.050 X 100%)/26.004.169.000.000 = 0,0067%. Như vậy, giá trị sai phạm trên tổng chi ngân sách nhà nước của năm liền kề của tỉnh Quảng Nam dưới 1%, tương đương 5 điểm (theo Điểm a, Khoản 3, Điều 8, Thông tư số 04/2014/TT-TTCP).

+ Mức độ thiệt hại về kinh tế theo kết quả khảo sát cảm nhận, trải nghiệm của người dân, doanh nghiệp, CBCCVC về mức độ thiệt hại kinh tế do tham nhũng chưa được thực hiện. Tuy nhiên, theo hướng dẫn của Thanh tra Chính phủ tại Công văn số 1939/TTCP-C.IV ngày 25/7/2016 thì điểm thành phần 2 tính bằng điểm thành phần 1 nên tương đương 5 điểm.

Xác định và nhận định mức độ thiệt hại kinh tế do tham nhũng trên địa bàn tỉnh Quảng Nam theo quy định tại Điểm c, Khoản 3, Điều 8, Thông tư số 04/2014/TT-TTCP:

2 x 5 + 1 x 5 = 15 điểm, tương ứng với mức “thiệt hại thấp”.

- Mức độ nghiêm trọng của hành vi tham nhũng:

+ Tòa án nhân đưa ra xét xử 2 vụ/2 bị cáo, trong các mức án được tuyên, có người phạm tội tham nhũng với mức án tù 3 năm 6 tháng.
+ Theo quy định tại Khoản 2, Điều 9 Bộ Luật Hình sự năm 2015 thì mức hình phạt nêu trên tương đương với nhóm “Tội phạm nghiêm trọng”.

+ Đối chiếu với quy định tại Điểm a, Khoản 3, Điều 9, Thông tư số 04/2014/TT-TTCP thì mức độ nghiêm trọng của hành vi tham nhũng là 10 điểm.

+ Mức độ nghiêm trọng của hành vi tham nhũng qua khảo sát cảm nhận, trải nghiệm của người dân, doanh nghiệp, CBCCVC chưa được thực hiện. Tuy nhiên, theo hướng dẫn của Thanh tra Chính phủ tại Công văn số 1939/TTCP-C.IV ngày 25/7/2016 thì điểm thành phần 2 tính bằng điểm thành phần 1 nên tương đương 10 điểm.

Điểm tổng hợp mức độ nghiêm trọng của hành vi tham nhũng: 

2 x 10 + 1 x 10 = 30 điểm, tương ứng với mức “Nghiêm trọng” theo Điểm c, Khoản 3, Điều 9, Thông tư số 04/2014/TT-TTCP.

Tự nhận định về tình hình tham nhũng năm 2018 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam như sau:

- Mức độ phổ biến của hành vi tham nhũng: Ít phổ biến.

- Mức độ thiệt hại về kinh tế do tham nhũng: Thiệt hại thấp.
- Mức độ nghiêm trọng của hành vi tham nhũng: Nghiêm trọng.

2. Đánh giá công tác PCTN

a) Công tác chỉ đạo, điều hành công tác PCTN

- Xây dựng, ban hành và thực hiện kế hoạch kiểm tra, kế hoạch thanh tra hằng năm được thực hiện tốt.

- Việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo định kỳ hoặc đột xuất về công tác PCTN theo quy định của pháp luật được thực hiện đúng, đầy đủ và kịp thời.

- Các đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh đã xây dựng, ban hành và thực hiện tốt kế hoạch tuyên truyền, nâng cao nhận thức về PCTN.

- UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Nội vụ, Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh đưa việc đánh giá hiệu quả công tác PCTN và gắn kết quả PCTN với công tác thi đua khen thưởng.

UBND tỉnh tự đánh giá về nội dung chỉ đạo, điều hành công tác PCTN đạt 06/06 điểm.

b) Công tác xây dựng, tổ chức thực hiện pháp luật có liên quan đến tham nhũng

- Hằng năm, UBND tỉnh đã ban hành kế hoạch và chương trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật trong đó có văn bản liên quan đến PCTN.

- Việc xây dựng, ban hành và thực hiện kế hoạch rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật được triển khai từ tỉnh đến cơ sở.

- Các đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh đã thực hiện tốt việc xây dựng, ban hành và thực hiện kế hoạch quán triệt, kiểm tra thực hiện văn bản quy phạm pháp luật trong đó có văn bản về PCTN.

UBND tỉnh tự đánh giá về nội dung xây dựng, tổ chức thực hiện pháp luật liên quan đến PCTN đạt 06/06 điểm.

c) Đánh giá nội dung về thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng

- UBND tỉnh đã xây dựng, ban hành kế hoạch thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng theo quy định pháp luật và theo hướng dẫn của Thanh tra Chính phủ.

- Đã áp dụng, thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng trong hoạt động quản lý khi phát sinh các tình huống thực tế mà theo quy định của pháp luật phải áp dụng thực hiện.

- Các đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh đã ban hành các văn bản quy định về cơ chế thu thập thông tin, kiểm tra, xử lý các trường hợp không thực hiện, thực hiện không đúng hoặc thực hiện không kịp thời các biện pháp phòng ngừa tham nhũng.

UBND tỉnh tự đánh giá nội dung về thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng đạt 09/09 điểm.

d) Đánh giá nội dung về phát hiện, xử lý hành vi tham nhũng và thu hồi tài sản tham nhũng

- Hằng năm, Thủ trưởng cơ quan nhà nước các cấp đã chỉ đạo các cơ quan trực thuộc xây dựng, phê duyệt ban hành các kế hoạch kiểm tra định kỳ, thường xuyên kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của các cá nhân, cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc thẩm quyền quản lý.

- UBND tỉnh; các Sở, ngành; UBND các huyện, thành phố, thị xã đã xây dựng, ban hành và triển khai 100% kế hoạch công tác thanh tra hằng năm, trong đó có nội dung thanh tra hành chính hoặc thanh tra đột xuất nhằm phát hiện, xử lý hành vi tham nhũng.

- Tổng số tiền, giá trị sai phạm do hành vi tham nhũng được phát hiện là 1.753.448.050 đồng; đã thu hồi 972.110.000 đồng, đạt tỷ lệ 55,44 %.

UBND tỉnh tự đánh giá nội dung về phát hiện, xử lý hành vi tham nhũng và thu hồi tài sản tham nhũng đạt 08/09 điểm (theo Điểm b, Khoản 2, Điều 15 Thông tư số 04/2014/TT-TTCP).

Điểm tổng hợp đánh giá công tác PCTN trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm như sau:

2 x 29 (điểm thành phần 1) + 1 x 29 (điểm thành phần 2) = 87 điểm.

e) Đánh giá công tác PCTN theo Bộ Chỉ số đánh giá công tác PCTN đối với UBND cấp tỉnh

Thực hiện Kế hoạch số 115/KH-TTCP ngày 22/01/2018 của Thanh tra Chính phủ về việc Đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng cấp tỉnh năm 2017;  Quyết định số 63/QĐ-TTCP ngày 26/02/2018 của Tổng Thanh tra Chính phủ về phê duyệt "Bộ Chỉ số đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng đối với UBND cấp tỉnh năm 2017". UBND tỉnh Quảng Nam xây dựng Kế hoạch số 1597/KH-UBND ngày 02/4/2018 v/v triển khai đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng năm 2017; Quyết định số 1324/QĐ-UBND ngày 18/4/2018 v/v thành lập Tổ Công tác để triển khai thực hiện đánh giá, xây dựng báo cáo đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng của tỉnh Quảng Nam năm 2017 và giao Thanh tra tỉnh Quảng Nam triển khai tập huấn "Bộ chỉ số đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng năm 2017" vào ngày 03/5/2018. 

Ngày 23/4/2018, Tổ Công tác theo Quyết định số 1324/QĐ-UBND ngày 18/4/2018 đã ban hành Kế hoạch số 08/KH-TCT v/v triển khai thực hiện Kế hoạch số 1597/KH-UBND ngày 02/4/2018 của UBND tỉnh.

Ngày 23/4/2018, Thanh tra tỉnh Quảng Nam đã ban hành Quyết định số 41/QĐ-TTT v/v thành lập Tổ Giúp việc cho Tổ công tác của UBND tỉnh để tổ chức triển khai thực hiện đánh giá, xây dựng báo cáo đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng của tỉnh Quảng Nam năm 2017.

Tổ Công tác đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Báo cáo số 80/BC-UBND ngày 27/6/2018 về đánh giá công tác PCTN năm 2017 của UBND tỉnh Quảng Nam. 

3. Dự báo tình hình tham nhũng 

Với kết quả đạt được trong thời gian qua về công tác PCTN, UBND tỉnh Quảng Nam tiếp tục đẩy mạnh các biện pháp phòng ngừa trong thời gian đến một cách toàn diện hơn để tiếp tục kiểm soát tốt tình hình, từng bước đẩy lùi tệ nạn tham nhũng. Dự báo trong thời gian đến, tình hình tham nhũng tiếp tục có diễn biến phức tạp, khó lường nhất là ở các lĩnh vực tín dụng, ngân hàng, đất đai… Vì vậy, UBND tỉnh chỉ đạo các Sở, Ban, ngành; UBND các huyện, thành phố, thị xã tiếp tục thực hiện đồng bộ các giải pháp về PCTN, tăng cường hơn nữa công tác thanh tra, kiểm tra đối với các lĩnh vực nhạy cảm dễ xảy ra tham nhũng như: Lĩnh vực đất đai, khoáng sản, đầu tư và xây dựng cơ bản, bồi thường, hỗ trợ tái định cư.
III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG TRONG THỜI GIAN ĐẾN

1. Tiếp tục tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền pháp luật về phòng, chống tham nhũng, Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 03-01-2014 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản”; Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07-12-2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Nghị quyết số 63/2013/QH13 của Quốc hội về tăng cường các biện pháp đấu tranh phòng, chống tội phạm, trong đó chú trọng phòng, chống tội phạm về kinh tế, chức vụ và tham nhũng.

2. Tổ chức triển khai Nghị quyết số 126/NQ-CP ngày 29/11/2017 của Chính phủ về chương trình hành động của Chính phủ thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng đến năm 2020. Chỉ đạo thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, các địa phương, các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh thường xuyên quán triệt cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động Chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền Luật Phòng, chống tham nhũng số 36/2018/QH14 và các văn bản hướng dẫn thi hành, nhằm nâng cao nhận thức về nhiệm vụ phòng, chống tham nhũng, coi đây là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên, lâu dài cùng với thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của từng ngành, từng cơ quan, đơn vị. Tăng cường hơn nữa trách nhiệm của Đảng, Mặt trận và các tổ chức thành viên trong công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục và đấu tranh để phòng ngừa tham nhũng, lãng phí.
3. Chỉ đạo các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố tổ chức triển khai hiệu quả Chỉ thị số 41-CT/TU ngày 17-7-2014 của Tỉnh ủy Quảng Nam về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phòng, chống tham nhũng trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. Kế hoạch số 13-KH/TU của Tỉnh ủy Quảng Nam thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07-12-2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Nghị quyết số 10-NQ/TU ngày 14-4-2017 của Tỉnh ủy Quảng Nam về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác PCTN, lãng phí trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2017- 2021.

4. Tăng cường sự phối hợp với các cơ quan liên quan để tập trung giải quyết một số vụ việc trong hoạt động thanh tra, kiểm tra, điều tra, truy tố, xét xử đảm bảo đúng quy định của pháp luật, kịp thời xử lý đối với các vụ án tham nhũng và các vụ án khác mà dư luận quan tâm. Giải quyết, xử lý dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân theo đúng thẩm quyền và đảm bảo đúng quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo. Tăng cường các biện pháp nhằm thu hồi triệt để các khoản tiền, tài sản tham nhũng được phát hiện. 

5. Chỉ đạo ngành Thanh tra tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng theo chương trình, kế hoạch công tác đã được phê duyệt. Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong việc thi hành pháp luật về phòng, chống tham nhũng và thực hiện tốt Thông tư số 02/2012/TT-TTCP ngày 13/7/2012 của Thanh tra Chính phủ về quy định chi tiết và hướng dẫn thẩm quyền, nội dung thanh tra trách nhiệm thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác phòng, chống tham nhũng năm 2018 và nhiệm vụ công tác trong thời gian đến của UBND tỉnh Quảng Nam, báo cáo Thanh tra Chính phủ./.
	Nơi nhận:
       

- Thanh tra Chính phủ; 
- Cục IV – Thanh tra Chính phủ;                                                                                     
- Thường trực Tỉnh ủy, HĐND tỉnh;
- Ban Nội chính Tỉnh ủy;

- Thanh tra tỉnh;

- CPVP;

- Lưu: VT, NC, TH, KTN.
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�Sở Kế hoạch và Đầu tư: 3 TTHC, Sở Tư pháp: 2 TTHC, Sở Nội vụ: 3 TTHC; Sở Xây dựng: 1 TTHC ; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: 7 TTHC, Sở Lao động, Thương binh và Xã hội: 1 TTHC, Sở Xây dựng: 3 TTHC


� 616 thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của 15 Sở, Ban, ngành được thực hiện theo quy trình bốn bước: Sở Công Thương (88 thủ tục), Sở GTVT (52 thủ tục), Sở VH-TT&DL (30 thủ tục), Sở KH&ĐT (48 thủ tục), Sở Tư pháp (70 thủ tục), Sở LĐ-TB&XH (64 thủ tục), Sở Tài chính (11 thủ tục), Sở Nội vụ (11 thủ tục), Sở Thông tin và truyền thông (20 thủ tục), Sở Xây dựng (32 thủ tục), Sở Y tế (93 thủ tục), Sở Khoa học và công nghệ (26 thủ tục), Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai (12 thủ tục), Sở Tài nguyên và Môi trường (58 thủ tục) và Trung tâm Hành chính công và XTĐT (01 thủ tục).
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